评估办2017.3.28
评估知识集锦（一）   

1、问：高职院校人才培养评估工作的目的和意义是什么？
答：开展高等职业院校人才培养工作评估，旨在促进高等职业院校加强内涵建设，深化校企合作、产学结合的人才培养模式；推动教育行政部门完善对高等职业院校的宏观管理，逐步形成以学校为核心、教育行政部门为引导、社会参与的教学质量保障体系，促进我国高等职业教育持续、稳定、健康发展。

2、问：按照《高等职业院校人才培养工作评估方案》，高职院校办学要求是什么？
答：以就业为导向、以服务为宗旨、走产学结合发展道路 。

3、问：评估方案的核心和基础是什么？
答：状态数据采集平台 。

4、问：人才培养工作评估指标体系由哪些部分组成？
答：由主要评估指标 、关键评估要素、关键评估要素说明、建议重点考察内容及佐证材料组成。

5、问：评估体系指标中，一级指标有哪几个？
答：（1）领导作用（2）师资队伍（3）课程建设（4）实践教学（5）特色专业建设（6）教学管理（7）社会评价
6、问：评估工作方针是什么？
答：“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”。

7、问：高等职业院校有几届毕业生前必须参加评估？
答：3届
8、问：申请评估的基本条件中，是怎样核算兼职教师总数的？
答：兼职教师等非专任教师数按每学年授课160学时为1名教师计算？

9、问：评估专家组对学校评估，一般把握哪些原则？
答：（1）学校自评与专家评估相结合。以学校自评为基础，专家评估相配合，建立和完善学校人才培养质量保障机制。
（2）静态与动态相结合。既要考察人才培养效果，又要注重人才培养工作过程，还要关注学校发展潜力。
（3）全面了解与重点考察相结合。
（4）评价与引导相结合。
（5）客观、科学、民主、公正，提高工作效率，不影响学校正常教学秩序。
（6）不向评估学校收取评估费用。

10、问：根据《四川省高等职业院校人才培养工作评估实施细则》，评估原则有哪些？
答：（1）分类指导原则。 
（2）平等交流原则。
（3）数据分析为主、现场考察为辅原则。
（4）创新与开放原则。

11、问：评估的基本程序是什么？
答：评估的基本程序有：学校申请、院校自评、院校提交材料、专家评估、院校改进、全程指导。

12、问：学校自评阶段应做什么？自评报告的主要内容应包括？
答：学校自评阶段，学校应：组织干部、教师认真学习有关文件，准确理解开展高等职业院校人才培养工作评估的基本精神，掌握实质内涵；认真回顾总结学校教育教学改革与发展的思路、成果、经验和特色，对学校的人才培养质量做出基本判断，找出存在的主要问题，提出解决的对策，形成自评报告（不超过10000字）；填写 《高等职业院校人才培养工作状态数据采集平台》。
其中，自评报告内容主要包括：
学校概况（回顾总结学校教育教学改革与发展的思路、成果、经验和特色）；对学校的人才培养方案与工作过程、工作绩效地判断：即自我评估（办学模式、人才培养模式、教学模式以及特色专业、教学团队、课程建设、教学管理、质量保障、就业质量、社会服务等）；学院人才培养工作状态数据采集平台分析情况；存在的主要问题并分析原因；提出解决问题、改进工作的办法等。

13、问：提交材料的要求是什么？
答：学校应在每年10月31日前，通过《高等职业院校人才培养工作状态数据采集平台》向省教育厅上报状态数据，并在校园网上予以公布；评估专家组进校前30天，学校将自评报告、区域社会经济或行业发展规划、院校发展规划、专业建设规划、师资队伍建设规划等涉及学校发展方向与办学定位的材料在校园网上公布。

14、问：专家组怎样进行现场考察？
答：专家组到现场考察评估，通过听取院校评建工作报告、深度访谈、实地考察、专业剖析、召开座谈会等多种形式，对学校人才培养工作的主要成绩、存在的主要问题及其成因作出分析和评价，并提出上述问题解决的实效性建议。
在与学校充分交流和对学院填报的《高等职业院校人才培养工作状态数据采集平台》数据进行深入分析的基础上形成考察评估工作报告。

15、问：现场考察的重点是什么？
答：深度访谈、专业剖析和教师说课。

16、问：提高教学质量的核心是什么？
答：课程建设与改革

17、问：教师业务考核包括的内容有哪些？
答： 教师业务考核包括的主要内容有职业道德 、教学质量 、教学和科研工作量等。
18、专业剖析相关知识
（1）专业剖析的基本内容有：l．专业设置和专业培养目标；2．课程体系和结构；3．科目课程；4．教学环节；5．职业素质教育；6．教学环境；7．产学研合作；8．教学改革与建设；9．师资队伍；10．学生素质；11．学生就业等11个主项目（含57个分项目）。
（2）专业剖析的手段主要包括什么？
听取专业带头人介绍 、查阅资料 、深度访谈、座谈会以及实地考察。 
（3）专业剖析环节应该讲清楚哪些内容？
从专业设置与定位、专业教学改革、教学条件与利用、人才培养质量与社会声誉等方面进行剖析，提炼专业特色，推进其它专业建设与发展等方面。

19、问：说课的主要内容包括什么？并思考你所担任的课程在你所在专业的位置与作用。
答：说课是现场考察的重要环节，通过说课了解学校课程建设的基本状况，总结课程建设的成果和存在的问题，理解课程建设的基本思路。说课的主要内容包括：第一，课程的性质与作用，课程设计的观念与思路；第二，依据职业标准或工作过程与任务的课程内容改革；第三，教学活动单元的设计；第四，在真实工作情境中采用先进的教学方法与手段实施教学；第五，课程资源建设情况，包括教师、基地、教材、数字化资源等。
20、问：人才培养模式改革的重点是什么？
答：人才培养模式改革的重点是教学过程的实践性、开放性和职业性，实验、实训、实习是三个关键环节。

21、问：实践类课时要求是多少？
答：作为专业教学的核心环节，纳入课程体系的整体设置中，理论教学应与实训、实习密切联系，实践类课时占总学时的60%以上。

22、问：关于双证书取得率的要求是什么？
答：《教育部关于全面提高高等职业教育教学质量的若干意见》要求：逐步构建专业认证体系，与劳动、人事及相关行业部门密切合作，使有条件的高等职业院校都建立职业技能鉴定机构，开展职业技能鉴定工作，推行“双证书”制度，强化学生职业能力的培养，使有职业资格证书专业的毕业生取得“双证书”的人数达到80%以上。

23、问：什么是工学结合?其主要形式是什么?
答：把学生在企业工作与在校学习相结合的教学模式称为工学结合。
工学结合的主要形式有：半工半读、工学交替、勤工俭学、订单培养、项目导向、任务驱动和岗位见习等。工学结合形式的教学特征：模块化教学内容呈开放性和职业性；教学方法多为教、学、练结合，手把手，任务驱动，案例式；“双证”融通的实践和理论教学；学校(教室)和企业(实训基地)一体化；“双师型”教师和外聘行业企业专家为主体，兼职教师占较大比例；真实的职业体验和职业道德教育。

24、问：学生顶岗实习的时间要求？
答：高等职业院校要保证在校生至少有半年时间到企业等用人单位顶岗实习。

25、问：教学质量保障体系的要求？
答：高等职业院校要强化质量意识，尤其要加强质量管理体系建设，重视过程监控，吸收用人单位参与教学质量评价，逐步完善以学校为核心、教育行政部门引导、社会参与的教学质量保障体系。

26、问：评估结论分哪几种，其标准是什么？
答：评估结论分为“通过”和“暂缓通过”两种，其标准如下：
（1）通过：其标准是同时满足：①主要评估指标中，其“合格”数＝7；②关键评估要素中，其“合格”数≥18。
（2）暂缓通过：其标准是满足下列其中一项：①主要评估指标中，其“不合格”数≥1；②关键评估要素中，其中“合格”数＜18。



